新时代,中国少年儿童既 要"文明其精神",也要"野蛮其

体魄"。如何助力我市少年儿童

做到这两点?在我市中小学体 育工作大会暨体育教育成果观

摩活动中,宝鸡实验小学、宝鸡

第一中学附属小学作为先进典

体育+情景剧

创新体育内容 点燃兴趣之火

随着激昂的《运动员进行曲》, 宝鸡实验小学体育成果展示秀

装的"太阳",在操场中间调皮

地"玩闹"。突然,手持弓箭的

"后羿"从人群中冲出来,一口

的主题曲,学生扮演的"唐僧

师徒",或蹦跳,或翻跟斗,或

擒拿格斗,展现了唐僧师徒取

经路上的艰难坎坷。伴随着

《水浒传》的主题曲,学生扮演 的"鲁智深""花荣"等展演了

"这是我们二、三年级的 跨学科主题展演活动,展演的

主题分别是'中华神话''四大

名著'。"宝鸡实验小学校长崔

婷介绍说,学校的体育教育理

念是全员参与、不落一人。为

了引导全校学生积极参与,他

们将体育课程与语文、音乐等

学科相结合,引导全校学生在

情景剧游戏中一边玩,一边锻

道。外行人看到的是热闹的场

景和形式,内行人看到的是宝

鸡实验小学教育人的一片良

苦用心。参与当天观摩活动的

几位体育教师解释说:"跨学

科主题展演活动,创新了体育

教育的内容和形式。""跨学科

主题展演活动中融入了三跳、

射击、扇子操、队列队形变化 等体育知识,让体育课变得有

外行看热闹,内行看门

气"射下"了九个"太阳"。

拉开了序幕。

10月22日上午9时,伴

情景一:十个身穿红色古

情景二:伴随《西游记》

型,展示了他们的探索成果.

责任编辑 张敏涛 张晓晔 王帅

5版

## 化作春泥更护花

优秀教师事迹你我讲

一记扶风县扶风初级中学教师李亚宁

"文言文阅读是'甜蜜的忧愁'。如果读懂了,你就会品尝到它的'甜蜜';如果没读懂,那就只剩下'忧愁'喽……"10月24日,扶风县扶风初级中学教师李亚宁在课堂上分享着学习技巧,她幽默的授课方式,惹得学生哈哈大笑。

26年前,李亚宁圆了自 己儿时的梦,成为一名光荣 的人民教师。从那时起,她便 将全部精力投入教学工作 中,用爱滋养了无数学生。学 生小花(化名)就是受益者之 一。小花性格腼腆,平时不愿 与同学交流。李亚宁便利用 周末特意去小花的家里进行 家访。刚进门,李亚宁第一眼 看到的是昏暗电灯下写作业 的小花。她不敢相信,在许多 孩子都用上护眼灯时,小花 用的竟然还是老式电灯泡。 原来,小花的父亲因病去世 后,母亲改嫁,她和爷爷、奶 奶相依为命,家境比较困难。 李亚宁从小花家出来后,久 久不能平静,立即着手干了 三件事。第一件事,她将小花 家的情况汇报给校领导,为

小花争取资助金;第二件事,她给小花购买了新衣服、新文具;第三件事,她跟家人商议并决定,节假日将小花接到家里跟自己的孩子一起学习、一起玩耍。从此,小花又多了一个家。李亚宁的偏爱,冲淡了家庭变故带给小花越来越自来感。慢慢地,小花越来越开朗、越来越阳光,并在中考时取得了优异成绩。

学生小春(化名)患有先 天性疾病,李亚宁得知这些情况后,担心个别孩子会歧视,便专门召开了主题班会, 引导大家学会爱与包容,学会 尊重生命、同情弱者。另外,等 亚宁更是以身作则,课余时间带着小春唱歌、做游戏。在李 亚宁的特意引导下,其他复一 也跟小春变成了朋友。日色也的师爱、友爱,让小春也思小春变成了朋友。 得越来越阳光、自信。小春也 家长感激得逢人就说:"李老师是我们家孩子的亲人。"

类似这样的例子还有很多。李亚宁在扶风初级中学化作春泥,呵护着一个个茁壮成长的祖国花朵。

宝鸡实验小学学生在展演活动中"舞龙"



"体育+"加出体育教育新活力

我市中小学体育工作大会暨体育教育成果观摩活动侧记

宝鸡第一中学附属小学学生在智慧操场锻炼

题展演活动中回过神,当天大 会的主持人又引导着所有人, 聚焦到操场上的晨练课堂。

放眼望去,操场最中间是一年级学生,他们的展演项目是单摇跳。队伍中,一个个一年级的"小树苗",一边快速甩动绳子,一边快速抢起、落下双脚。看着跳绳的小朋友轻快熟练的动作,与会嘉宾惊叹:"绳子快得看不见。""这个小男孩真是高手,绳子打结了,他还跳得飞起来。""全员参与,跳得这么快,竟然还跳了这么久,身体素质真好!"……

操场左边是三年级学生,他们围绕着地上的彩色圆圈做运动。现场,学生们时而围绕着彩色圆圈跳跃,时而围绕着彩色圆圈快速转换步伐。"这是我们的敏捷圈训练。"大会主持人继续介绍说,"敏捷圈训练能有效提升学生的敏捷性,并增强体能。"

操场右边是六年级学生, 他们正在进行的是绳梯训练。 只见,学生们或踱着小碎步前进,或侧身横向进行着小滑步训练,忙得不亦乐乎。主持人的声音再次响起:"绳梯训练能提高身体灵活性、平衡性和协调性,降低下肢受伤概率。"

宝鸡实验小学几位教育人 骄傲地说:"身体好是教育的起点,也是基础点。日复一日地 晨练,不仅将体育精神根植到 学生心田,更增强了学生的体 质健康水平,筑牢了我们教书 育人的基础。"

### 体育 + 互联网 引人智慧设备 打造智慧体育

13 时 30 分,与会嘉宾集体转场,到达第二个观摩点——宝鸡第一中学附属小学。在这里,他们见证了"体育+互联网"带给体育教育的无

限可能

嘉宾刚一步入校园,便看到了有趣的一幕:学生们正对着摄像头跳绳。旁边的体育老师不仅不看学生,反而紧盯着一旁的电子屏幕,不时还提醒个别学生加快运动频率。

智慧操场是嘉宾看到的第二个智慧体育项目。与其他学校的操场不同,宝鸡第一中学附属小学操场上有一块巨型电子屏。电子大屏分为三部分。左边显示的是学生当日参与跑步的总人数为512人次,跑步总里程244.29公里,以及各年级、各班级的跑步参与率等;中间实时滚动的是每一名参与跑步学生的总里程、总用时、跑圈数量等数据值;

男女生排行榜。 跳跳乐园、万人跑测试、 50米测试、体质健康测试······ 一个个智慧体育设备,不仅清晰展示了更精准、更高效的现代化学校体育教育新亮点,也助力我市教育人打开了智慧体育的新大门。

## 检验综合能力 展示专业风采 太白县举行保育员技能大赛

本报讯 使用紫外线对儿童活动室、卧室进行高速,保持室内空气流通;使用稀释的消毒液对儿童证明,教室地板全面消毒……近日,太白县举行2024年保育员专业技能大赛,来自县各幼儿园的保育员和保育员的综合能力及专工工程。

保育员是孩子在幼儿园 的"父母",既是养育者,也是 呵护者。为加强保育员队伍的 办了此次大赛。大赛分笔试和 实操两个环节。笔试环节,选 手们沉着、冷静答卷,展现出 扎实的理论功底。实操环节, 保育员从孩子入园、进餐到园 区卫生消毒三个方面,展示了 扎实的业务素养。最终,经过 激烈角逐,太白县幼儿园李琳 荣获一等奖,太白县幼儿园李琳 嫦娥、杜亚莉荣获二等奖,鹦 锦华幼儿园张芸和李倩荣获 三等奖。

专业化建设,太白县教体局举

## 课堂搬进大自然 感受丰收的喜悦

渭滨区广元路幼儿园开展山楂节主题特色活动

本报讯 采摘山楂、制作糖葫芦、品尝山楂美味……近日,我市渭滨区广元路幼儿园的孩子们,在"快乐成串甜蜜童年"山楂节主题特色活动中,体验了秋天丰收的喜与乐,分享了大自然的馈赠,陶冶了情操。

秋风送爽,山楂飘香。最近,广元路幼儿园里种植的山楂树上挂满了红彤彤的果子,犹如一盏盏喜庆的"红灯笼","点亮"了整个幼儿园。活动中,孩子们在老师帮助下采摘山楂果,大家提着篮子,将采摘好的山楂果运回

了教室。随后,孩子们又迫不 及待地将洗干净的山楂穿进 竹签,粘上甜甜的糖浆,做出 了一串串晶莹剔透、香甜诱 人的山楂糖葫芦。糖葫芦做 好后,孩子们围坐在一起,品 尝着自制糖葫芦,分享着劳 动成果。

广元路幼儿园相关负责 人介绍,大自然是孩子最好 的老师,馈赠的果实不仅让 孩子们亲近了大自然,也培 养了他们热爱劳动的好习 惯。未来,他们将开展更多依 托大自然的课堂,让孩子度 过快乐、甜蜜的童年生活。

# 征稿

为进一步落实打造"书香陈仓"的具体要求,营造爱阅读、爱写作的良好氛围,培养中小学生的阅读和写作兴趣,本报在《文学周刊》开设《新苗》栏目。具体征稿要求如下:

一、原则上面对本市中小学生和青少年,可自己投稿,亦可由老师推荐;

二、题材不限、字数不限;

三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺;四、推荐作品注明指导老师。

投稿邮箱:bjrbwxzkxm@163.com

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采写)

## 抓好爱国主义教育这一课

征程,一段段波澜壮阔的历史 画卷徐徐展开;参加红色研 学,重走先辈足迹,现场感受 那公共国家和民族主席了解

学,重走先辈足迹,现场感受那份为国家和民族未来不解奋斗的激情……爱国主义教育是塑造青少年学生精神世界的基石,不仅仅是书本上的知识,更是心灵的洗礼。把是人了让爱我书育人全过程,就是为了让爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处,生

爱国是立德树人的永恒 主题,爱国主义教育要持之以 恒做下去。一方面,全面融入 课程。要讲好思政课,将爱国 主义教育内容融入日常教学。 挖掘各门学科中蕴含的爱国 主义教育资源,构建爱国主义 教育与知识体系教育相统 的育人机制。另一方面,强化 实践育人。把爱国主义教育内内 经累工 人名类社会实践,用好笔色场馆、想念馆、博物馆等 里多场馆、纪念馆、博物馆里等。但 经现实 "行走的 思政课""行走的思政课"等 是 大,必须在青少年中代报 大,必须在青少年态、发展 大,必须在青少年态、长,激发学生日用而不觉的爱国执情。

爱国是具体的、现实的,这要求每个人不仅要有对祖国的深厚情感,更要有为祖国发展贡献力量的实际行动。对于学生群体来说,就要把自自己联系同租国的前途、紧密把自己民族的命运紧密被到的人生同民族的命运紧密就到外在一起,扎根人民,奉献国为"中国制造"迈向"中国智

造";在田间地头强农兴农, 把论文写在祖国大地上;在 奥运赛场奋勇争先,让五星红 旗高高飘扬……近年来,广大 学生勇于到艰苦环境和基需 一线吃苦担重,在祖国最需成 长成才中建功立业,闪耀动人 的青春光芒。

不论树的影子有多长,根 永远扎在土里;不论在何时 水远扎在土里;不论在何时 放在心里。爱国主义教育是 堂"必修课",要充分运用新引 代伟大成就的生动教材,引导 祖国下一代培养爱国之情、砥 砺强国之志、实践报国之行。 断 代代人愧于首辈、无愧于时 代、无愧于人民的壮丽篇章。

人民的在丽篇早。 (据《人民日报》)

关爱未成年人健康

呵护未成年人成长



### 体育+晨练课堂 根植体育精神 筑牢育人之基 "我们现在要向大家展示的是晨练课堂……"上午10时 是是练课堂……"上午10时 许,与会嘉宾还未从跨学科主 爱国主义是中华民族的 民族。培养社会等 义建设者和接班人,首先要适 人建设者和接班人,首先要适 新中国75周年华诞,是爱国

主义教育法实施的第一年,

各地教育系统和各级各类学

校持续开展爱国主义教育活

动。特别是9月开学以来,全

国高校组织"我和祖国共成

长"主题活动,录制报国强国

短视频、传唱经典爱国歌曲,

中小学校结合地方实际和学

校特色开展爱国主义知识竞

赛、"我与国旗合个影"大思政

课等,引导广大学生深刻领悟

"中国红"背后的精神力量。

青少年时期是价值观、人 生观和祖国观、民族观形成的 关键期,要从小抓好爱国主义 教育这一课。每逢周一的校园 清晨,国歌声中,学生全体肃 动,那是对祖国最朴素的敬 仰;历史课上,从鸦片战争的 好事到新中国成立的辉煌,从 改革开放的春风到新时代的